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ABOMAMENTUL. 
Pe un an 10 coroane. 
Pe jum. an 5 coroane. 

Pentru România şi 
străinătate: 

Pe un an 14 franci. 
Pe jum. an 7 franci. 

Telefon pentru oraş 
şi comitat Nr. 266. 

Act de pietate. 
In ziua Stlui Nicolae s'a petrecut în fru

moasa comună Şimand, sediul de odinioară al 
episcopilor din Arad, un act de pietate înălţător 
de suflete, — parastasul preotului de pie memorie 
Augustin Beleş. 

Augustin Beleş a fost născut în Şimand din 
vechea familie a Beleşeştilor. Concrescut şi după 
origine sufleteşte cu credincioşii săi, 43 de ani 
a păstorirei sale a fost pilda strălucită a păsto
rului bun care sufletul şi-1 pune pentru oile sale. 
Toată viaţa şi-a consacrat-o binelui obştesc al 
parohienilor săi. După moarte şi-a testat apoi 
toată averea câştigată de dânsul comunei paro
hiale pe care a servit-o în viaţă. Vrednică este 
amintirea lui aici în »Biserica şi Şcoala*, ca 
pildă de iubire de biserică şi neam. Faptele lui 
întrec toată lauda, de aceea fie după faptele lui 
amintirea lui. 

In anul 1902 la stăruinţa lui a rescumpărat 
comuna parohială dela fondul preoţesc cu 13.400 
cor. cele două sesii reduse, aceste sesii s'au dat 
celor doi preoţi actuali ca rescumpărarea birului 
şi a stolei, pe lângă sesia lor proprie parohială. 
Aşa preoţii de astăzi beneficiază de 2 sesii, iar 
poporul este scutit de bir şi stole. In 1904 s'a 
restaurat biserica cu 10.000 cor., contribuind 
preotul Augustiu Beleş cu cumpărarea unui clo
pot în preţ de 2000 cor. In 1907 s'a regulat 
salarele învăţâtoreşti din sursele parohiale după 
recerinţele legii Apponyiane. In 1911 a făcut re-
posatul actul de cedare a casei proprii de lo
cuinţă parohială pentru preoţii ce-i vor urraâ. 
Şi n'a fost societate culturală unde el să nu fi 
fost activ cu însufleţirea şi cu banul lui. La anul 
1911 s'a retras în binemeritata penzie. 

Acum ni este cunoscut şi testamentul, după 
care averea lui stă din 60 acţii »Victoria*, 6 
»Bihoreana«, 2 »Codrul«; o asigurare pe viaţă 
de 200© Cor.; 20.000 Cor. bani gata depuşi la 
»Victoria« şi casa proprie. Toată averea aceasta 
a testat-o comunităţii bisericeşti gr.-or. române 
din Şimand, cu legate de 4000 cor. în numerar 
şi 10 acţii » Victoria* pentru fondul preoţesc die
cezan din Arad. Din averea aceasta se conştitue 
>Fundaţiunea preotului român ortodox Augustin 

Beleş şi a soţiei sale Saveta născută Ardelean din 
Şimand*. Administraţia fundaţiei este încredinţată 
consistorului nostru din Arad. 

Din venitul fundaţiunei a) 50°/o a venitului 
curat e testată comunităţii parohiale gr.-or. rom. 
Şimand cu meniţiunea de ajutorare a şcoalelor 
confesionale gr.-or. române din Şimand până ele 
vor sta sub iurisdicţia confesională. »Doresc, 
zice testatorul, ca locuitorilor ambelor Şimande 
pe vecie să formeze o singură comunitate bise
ricească, precum am moştenit-o aceasta dela stră
moşii noştri, fie fraţi buni, adevăraţi creştini, 
împreună să se bucure de bine şi împreună să 
supoarte sarcinile. Ca depozitarii culturei noastre: 
unul pentru toţi şi toţi pentru unul întru îngri
jirea şi apărarea ei«. b) 25% pentru creşterea 
tinerimei pentru industrie şi comerciu. c) 25% 
din venitul curat se capitalizează până fundaţiu-
nea va ajunge la 200.000 cor., mai departe se 
va capitaliza numai 20% iar 5% se va distribui 
între săracii infirmi din comună. Iar când va 
ajunge fundaţiunea la 300.000 întreg venitul cu
rat va fi folosit în scopurile fundaţiunei indicate 
în testament. 

In ziua de Stul Nicolae s'a împlinit 6 săp
tămâni dela trecerea la cele eterne a acestui mare 
suflet de preot român. Prea S. Sa dl nostru 
episcop a delegat pe protosincelul Roman Cio-
rogariu se oficieze în humele lui parastasul şi 
sâ-1 parenteze. Biserica a fost tixitâ de popor, 
mic şi mare a venit la prinosul recunoştinţei 
faţă de marele binefăcător al comunei parohiale. 
Sfânta liturgie a oficiat-o părintele protosincel 
Roman Ciorogariu — carele în aceasta biserică a 
fost hirotesit întru protosincel — asistat de preoţii 
din loc, Cornel Popescu şi Cornel Leucuţa, răs
punsurile le-a dat corul seminarial. 

Poporul emoţionat a ascultat cu lacrimi în 
ochi cântările înălţătoare liturgice şi funebrale. 
Părintele Ciorogariu, în panegiric, a desvălit icoana 
faptelor lui Augustin Beleş în întreagă strălucirea 
ei. A fost un moment de inspiraţie acest înălţător 
act de pietate, care a lăsat urme neperitoare în 
sufletele credincioşilor. , 

Poporul românesc a dat preotului său nu
mele cel mai scump, numele de »părinte«, In 
numele acesta este cuprins întreg trecutul preo-



tului român. Iată un tip de »părinte* al popo
rului. Cei ce ne urăsc vor să vestejască acest 
nume, să-l facă în nume de batjocură, ca să rupă 
legătura trecutului dintre preotul român şi cre
dincioşii lui. Exemplul lui Augustin Beleş dove
deşte, că vechile virtuţi ale preotului român sunt 
încă vii şi până când vor fi virtuţi, poporul nu 
va încetă a cinsti pe preotul său ca pe un »pă
rinte*. Legătura aceasta sufletească între preot şi 
credincioşi este chezăşia neamului românesc, 
pentrucă el este zidit pe credinţă pe care nici 
porţile iadului nu o vor birul. 

Binecuvântată fie memoria preotului Augustin 
Beleş între noi. 

Cain şi Avei. 
Cine îşi mai aduce bine aminte de toate 

amănuntele istoriei lui Cain şi a lui Avei?!! Oh 
e mult, dar grozav de mult timp de atunci, de 
atunci de când am auzit istorioara aceasta pe 
băncile şcoalei şi mi-s'a părut atât de interesantă 
şi mişcătoare — vor răspunde cei mai mulţi 
creştini — ei dar ce să-i faci! viaţa aceasta te 
bagă tot mai adânc în valurile ei aşa ca greu
tăţile de astăzi şi cele de mâne, împing tot mai 
mult amintirile, seninătatea şi povestirile copilă
riei subt pragul conştiinţei. Şi ce pagubă mare 
e că călătorind pe marea vieţii acesteia suntem 
constrânşi se aruncăm din barca noastră în adân
curi comoara tinereţelor. Uită ce puternică şi 
pururea proaspătă e şi istoria lui Cain şi alui 
Avei şi cum am dat-o uitării. Ce bine şi folositor 
pentru viaţă este să şti, că Cain cel rău la suflet, 
care şi-a omorît pe fratele sâu Avei cel bun, fără 
nici o vină, are şi astăzi mulţi aderenţi între 
oameni. Pâmâutul a fost odihnit, ploaie şi soare 
vor fi avut din belşug ogoarele lui Cain aşa că 
au trebuit să deie grâne minunate şi totuşi eh, 
ca mulţămită lui D-zeu, a adus jertfă ce a fost 
mai rău între rodurile sale. Dar Cain a mers şi 
mai departe, fiindcă este numai un lucru foarte 
natural că, cine nu are frică de D-zeu să nu 
aibă nici respect nici iubire faţă de oameni. Când 
a văzut copilul cel râu şi stricat la suflet că 
fumul dela jertfa fratelui său, cel cu inima bună 
şi carată, să ridică drept călră ceriuri în semn 
de plăcere alui D-zeu îl cuprinde o furie nebună 
şi chemând pe fratele său Avei la câmp îl omoară. 
Restul năraţiunei biblice să-l lăsăm pe puţin timp 
la o parte şi să ne întrebăm sincer şi serios ori 
de a pierdut naraţiunea aceasta biblică ceva din 
actualitatea şi duioşia ei până în zilele noastre? 
Din contră, dânsa e pururea proaspătă şi se 
aseamănă cu-n isvor clar de munte, care de 
câte ori bei dintr'ânsul te răcoreşte şi te recre-
iază. Oare nu sunt şi astăzi atâţia dar atâţia 
creştini cu înfloritoare rosturi materiale, cari în

văluiţi în purpură şi în vison nu simt de loc 
lipsa de a fi mulţumitori lui D-zeu. întrebaţi 
sfânta biserică ce primeşte dela ei, întrebaţi des-
moşteniţii pământului, pe săraci, de câte ori s'au 
săturat din rămăşiţele meselor lor extrabogate, 
sau au fost scăpaţi de chinurile frigului prin dă
ruiri de haine din partea lor. Răspunsul dureros 
va fi nimic, niciodată. Ei bine, vă rog să-mi 
spuneţi, ce deosebire este între batjocura lui 
Cain şi între inima oamenilor, cari cred, că 
pentru fericirea lor pe pământ nu datoresc ni
mănui cu nimic?! 

Aceştia sunt numai o sortă a partizanilor 
lui Cain pe pământ, fiindcă durere dintr'ânşii 
avem exemplare felurite. Avem fii de ai lui Cain, 
cari tam-nesam să simt superiori la toată lumea 
şi cred cu tăria, că au dreptul incontestabil de 
a lovi drept la inimă pe ori şi cine dacă li-s'ar 
pune în calea lor. Sunt iarăşi aderenţi de ai lui 
Cain, cari au un cuceritor şlif social şi de aceea 
pot operă în bună voie subt pavăza bontonului. 
Noi păstorii sufleteşti cari săvârşim munca grea 
a îndreptării sufletelor, ştim bine că numele lor 
e leghion şi de aceea să mai amintim numai 
două sorte din ei, cari mi-se par mai periculoase, 
întâlneşti atâţia oameni în viaţa aceasta, bărbaţi 
şi femei, cari au o faţă blândă, o voce tremu
rătoare de nobleţă aşa că dela primul moment 
te fac cel mai comunicativ om din lume, dar 
vai de pielea ta, dacă ai căzut în cursa lor, 
fiindcă oamenii aceştia au fost fini la suprafaţă, 
dar la inimă au fost cainiţi, ei se aseamănă foarte 
bine cu mocirlele adânci, cari la suprafaţă au o 
aparenţă de soliditate şi sunt pline cu flori însă 
vai şi amar dacă vei păşi acolo că te vei afundă 
până la grumazi. Şi aceştia mai merg, numai 
sorta mai din urmă e într'adevăr grozavă. Atâţia 
oameni întâlnim în pelerinagiul nostru pământesc, 
cari sunt deoseoi de mândri pe goliciunea lor 
sufletească şi simt totdeauna o indiscriptibilă bu
curie când au putut să surpe existenţa sau feri
cirea deaproapelui. Aceştia sunt elevii cari au 
absolvat şcoala lui Cain cu pur eminent. Şi în 
ziua de astăzi ca şi în căruntele vremi biblice 
fiii lui Cain de câte ori obsearvă ca fumul din 
partea aveliţilor — munca curată, se înalţă drept 
câtrâ D-zeu, se supără şi se pun pe munca de
molării. Raii şi fericiţi vor fi acei oameni, cari 
au trecut teaferi pe drumul ce duce dela leagăn 
până la mormânt fără să fi plătit un tribut scump 
fiilor Iui Cain. Soartea, aceasta vexatoare oarbă 
e mai blândă decât fiii lui Clin cei moderni, 
pentrucă ea e drept, că te pândeşte la tot pasul, 
dâV atunci când ţi-a luat tot ce ai avut tu scump 
pe lume: tinereţa, frumseţa, putere de muncă şi 
sănătate îţi dă pace, dar din ghiarele fiilor lui 
Cain nu scapi nici după moarte, dacă nu-ţi mai 
pot face altceva, atunci se mulţumesc să te ca-



Dr. Iosif Blaga. 
Noul d i r e e t o r al l i c e u l u i d i n B r a ş o v . 

Pr in moar tea neaştepta tă a valoroasei persona l i 
tăţ i Virgil Oniţin, postul de director al liceului b raşo 
vean rămăsese vacant . Primim acum informaţiuni din 
Braşov că cu acest post este încrezut distinsul şi p o 
pularul profesor Dr. Iosif Biaga, care funcţionează de 
2 * de ani în serviciul liceului nostru. 

Postul de director al liceului şi şcoalei rea le rom. 
gr.-or. diu Braşov este dintre acele împreuna te cu mai 
multă răspundere în vieaţa publică românească dela 
noi, şi cursul vertiginos al evenimentelor in terna ţ ionale 
nu ne poate abate atenţia dela un fapt de atâta impor 
tanţă în situaţia noas t ră interă. 

Când delegaţiuuile şcoalelor centrale din Braşov, 
întrunite Vineri, sub preşidenţia dlui Dr. N. Vecerdea, 
îşi dau voturile în unanimi ta te pentru Dr. Iosif Blaga, 
ele n 'au numai asent imentul profesorilor cari l-au can 
didat în unanimita te , ci şi al marelui public românesc . 
Dr. Iosif Blaga este dintre forţele didactice ale l iceului 
nostru acea care numără mai mulţi ani de serviciu, 
colaborând cu preţ ioasele calităţi de educator Ia în 
florirea liceului, ce-şi t răieşte cea mai s t ră luci toare 
epocă. DIntr'un respect colegial întemeiat a fost can 
didat de profesorii liceului, căci cel care are a tâ ta 
exper ienţă , şi se învrednicise to tdeauna de pre tenia 
regretatului Oni'ţiu de care era consultat în toate a-
facerile de deosebită răspundere , în mod natural t recuse 
dela decedarea lui Oniţiu in consideraţ ia colegilor ca 
un conducător , / director, iar decre tarea oficială din 
partea autori tăţ i lor noastre a fost ca o consacare a 
acestei stări de spirit. 

Dr. Iosif Blaga este unul dintre educatori i noştr i 
de eompet inţâ şi a re meri te în l i teratura noas t ră di
dactică. Cărţile d-sale sunt manua le de şcoală şi îm
podobesc bibliotecile intelectualilor. Activitatea aceasta 
publicisiticâ, apoi polemicile susţ inute cu atâta avânt 
în apă ra rea unor anume teze. conferinţele cari t rădau 
orizonturi largi de vedere şi destăinuiau frumuseţi de 
neaoş limbagiu românesc , l-au făcut iubit, popular , de 
aceea d. Dr. Iosif Blaga a re un asent iment general al 
lumii româneşt i când este încrezut cu postul de director 
al liceului braşovenesc. 

N 'avem decât să felicităm pe colegii de profesară, 
Eforia şcolară, delegaţiunile şcolare pent rucă s'au 
p ronunţa t unanim pentru Dr. Iosif Blaga. Când deci 
d-sa ocupă postul nou a re o încredere unan imă a 
tuturor celor ce îngrijesc de destinele şcoalelor noas t re 
braşovene, şi a obştei. Cucer i rea încrederei i aceste ia 
largi este semnul vădit al ascedentului social de care 
se bucură d. Dr. Iosif Blaga. 

In situaţia noastră in ternă ocuparea postulai de 
director al l iceului din Braşov ia proporţi i le unui eveni 
ment , şi când evenimentul mul ţămeşte cercuri le tu turor 
intelectuali lor noştri , deci se desfăşură în chipul cel 
mai nimerit , avem dreptul să nădăjduim că soar ta con
duce rea şi învăţământulu i la primul nostru mare institut 
de educaţ ie în spirit genuin românesc , este încrezută 
celui mai chemat, să cont inue activitatea Ini Oniţiu. 
In misiunea ce o îndeplineşte avem speranţa că d. Dr. 

lomnieze numai. In inima fieştecârui creştin se 
va fi ivit nu odată gândul şi întrebare: pentruce 
are dreptul cutare om să-mi îngreuneze mie con
diţiile existenţii?!! De fapt ce drept moral şi 
natural avem unii să înmulţim durerile şi năca
zurile altora?!! Omul sufere mai mult decât ani
malul, zice un învăţat, pentrucă el are darul de 
«-şi putea mări durerea prin cugetare. Deci ce 
să facă adevăratul creştin? Să fie răbdător până 
la moarte ca pomul pe care îl rod omidele sau 
să se apere cu toate mijloacele îngăduite de mo
rala creştină faţă de Găinii moderni? Morala 
creştină nu ne răpeşte dreptul de a ne apără 
cinstea şi averea numai nu admite felul animalic 
•de a face lucrul acesla. Urmaşi de ai lui Cain 
au fost totdeauna pe lume şi vor fi totdeauna 
până la sfârşitul ei, deci la stârpirea lor defini
tivă nu ne putem cugetă, ci numai la apărarea 
faţă de dânşii. 

Primul mijloc prin care ne putem apără de 
cainiţi este cinstea .şi corectitatea noastră. Să ne 
dedâm de mici a fi foarte riguroşi faţă de per
soana noastră. Cine e concesiv faţă de sine în 
privinţa aceasta este tot mai mult expus la ata
cul oamenilor răi. Curăţenia trupească ne apără 
foarte mult de baccilele morburilor periculoase 
şi chiar aşa şi curăţenia sufletească va ţinea tot
deauna la cuvenita distanţă pe cainişti. Să ţinem 
cont în toate afacerile noastre de cuvintele stă
pânului din pilda cu talanţii: >Bine, slugă bună 
şi credincioasă, peste puţine ai fost pus, peste 
multe te voi pune: întră întru bucuria Domnu
lui tău«. 

Al doilea mijloc este munca. De micuţi să 
ne învăţam să suportăm asperităţile vieţii. Cine 
să dedă iluziilor şi nu se învaţă din cea mai 
fragedă tinereţă să umble pe picioarele proprii 
şi să trăiască din sudoarea feţei sale acela va 
plăti extrem de scump lenea sa şi bunăvoinţa 
cainiţiloi. Celebrul dramaturg Ibsen zice într'o 
«piesă a sa că »cel mai tare om din lume este 
acela, care stă singur*. Deci toţi ne putem face 
oameni tari pe lumea aceast, dacă ne împăcăm 
odată şi pentru totdeauna cu adevărul, că dela 
noi înşine să aşteptăm totul, iară dela ceilalţi 
oameni nimic. 

Nu este destul să munceşti în viaţa aceasta, 
ci trebue să înveţi de micuţ şi cum trebue să 
te aperi de pericolile ei, cari ameninţă a-ţi răs
turna şi nimici tot ce ai adunat şi clădit cu su
dori grele şi amare. Povestea lui Cain şi alui 
Avei se petrece şi astăzi încontinu pe pământ, 
egoismul şi trândăvia ca şi-n vremurile biblice 
încearcă necontenit să surpe ce a clădit bună
tatea şi sârguinţa. De aceea fieştecare om trebue 
să ieie măsuri de apărare pentru sine de bună 
vreme, iară răsplătirea să o lase în seama lui 
D-zeu, care şi astăzi strigă cătră oamenii cei răi, 

ca odinioară: »Caine, Câine, unde este fratele 
tău Aveî? Ce ai făcut? vocela sângelui fratelui 
tău strigă de pe pământ cătră mine. Şi acum 
blăstămat să fi tu şi isgonit din acest pământ...* 

X 



Iosif Blaga va fi tot a tât de vigilent director şi educator 
ca antecesorul său. 

D. director Dr. Iosif Blaga, distinsa personal i tate 
didactică braşoveană, pr imească felicitările noastre 
că lduroase! (Rom.) 

Concurse. 
Pe baza ord. cons. Nr. 5477 prin aceasta se escrie 

concurs cu termin de 30 zile dela prima publicare în 
organul oficios „Biserica şi Şcoala" , pentru îndeplinirea 
parohiei de clasa I-a din comuna Măderat, devenită 
vacantă prin t recerea în deficienţă a parohului P. Borlea, 
pe lângă următoare le e m o l u m e n t e : 

1. Sesiunea parohială în estenziunea ei de azi, 
din care 16 jug. â 1200 st.n, fiind plantate cu vie şi 
esarendate prin contract aprobat de autori ta tea diece
zană, până la espirarea contractului va beneficia a le-
gândul de a rânda anuală . 2. Un intravilan parohial . 
3 . Birul legal. 4. St&lele legale. 5. întregirea din vistie
r ia statului, care nu o asipură nici comuna bisericească, 
nici superiori taten diecezană. 

Alegândul preot a re să solvească regulat toate 
dări le publice după întreg beneficiul şi să se îngrijască 
de locuinţă din al său. Este îndatorat a catehizâ la 
şcolile din comună fără alta remunera ţ iune precum şi 
a predică în sfta biserică to tdeuna când serveşte. 

Fiind parohia de cl. L, dela recurenţ i se pret inde 
cualificaţiune prescrisă prin concl. Ven. Sinod eparhial 
adus sub Nr. 84/11 din 1910. 

Recursele adjustate cu documente le prescrise — 
şi atestate despre serviciul de până aci — adresate co
mitetului par. rom. ort. din Măderat sunt a se trimite 
P. O. oficiu protopopesc din Siria (Vilâgos) com. Arad. 

Recurenţ i i sunt datori a se prezentă — pe lângă 
stricta observare a §-lui 33 din Reg. pentru parohii — 
în sfta biserică din Măderat, spre a-şi a ră tă desteri tatea 
omiletică şi r i tuală 

Dat din şedinţa comit. par . din Măderat, ţ inută la 
25 noemvrie (8/XII) 1915. 

Petru Vancu Pavel Siiartău 
înv. preş. com. par. not. com. par 

In conţelegere cu: Mihail Lucuta ppresbiter . 
— • — ' 1 - 3 

Pent ru îndeplinirea postului învâţătoresc dela şcoala 
confesională gr.-or. rom. din Ohabasarbească (Râczsza-
badi) tractul Lipovei, devenit vacant prin penzionarea 
învăţătorului Andrei Şandru, se publică concurs cu ter
min de 30 zile dela pr ima publ icare în „Bis. şi Şcoala" . 

Emolumente le sun t : 
1. In bani gata în senzul art. de lege XVI. din 

1913 dela comuna bisericească până la suma 1792 cor. 
iar compet inţele dela aceasta sumă în sus cunt asigu
ra te dela stat cu rezoluţ iunea ministerială de snb Nr. 
155412/913. 

2. Cortel liber în edificiul şcoalei şi grădina apar
ţ ină toare . 

3 . Spese de conferinţă 20 cor. 
4. Pen t ru scripturist icâ 10 cor. 
De încălzirea şi curăţ i rea in ternă a locuinţei învă-

ţătoreşti se va îngriji însuş învăţătorul , iar de curăţ i rea 
externă şi de a salei de învă ţământ comuna bisericească. 

Alesul învăţător este îndatorat să conducă strana, 
să instrueze şcolarii în cântăr i le bisericeşti, să-i con
ducă şi supravegheze la sf. biserică în dumineci , săr
bător i şi al te funcţiuni liturgice fără alta remunera ţ iune . 

Reflectanţii sunt poftiţi să-şi înainteze recursele 
lor jn terminul concursual P. On. Oficiu protopopesc 
din Lipova (Lippa) adresa te comitetului parohial din 

Ohabasarbească şi adjustate cu următoare le documente 
or iginale: a) extras de botez din matr icula bis, şi de 
naştere din matr icula civilă, b) diplomă de învăţător, 
c) atestat de apar t inenţă (illetosegi bizonyitvâny) dela 
antistia comunei natale, d) declaraţ ie privitor la servi
ciul militar încât este asentat şi a făcut serviciul mi 
litar încât este asentat şi a făcut serviciul militar ori 
n u ; — având a se prezentă sub dura ta concursului in 
vre-o duminecă ori sărbătoare în sf. biserică din loc 
spre a-şi a ră ta desteri tatea în cant şi tipic. 

Dat în şedinţa comitetului parohial din Ohaba 
sarbească ţ inută la 25 august ^7 septemvrie) 1915. 

Comitetul parohial. 
In conţelegere cu protopresbi terul t ractual Fabriciu 

Manuila inspector şcolar. 
- • — 1—3 

Pentru întregirea postului de învăţător dela şcoala 
din Pădurarii, t ractul Belinţului, se escrie concurs cu 
termin de 3 0 zile dela pr ima publ icare în „Biserica 
şi Şcoala" . 

1. In bani gata 210 coroane . 
2. In naturalii (bucate) 35 speni grâu şi 70 speni 

cucuruz 122 cor. 
3 . Uzufructul dela 2 jugăre l ivadă 40 cor. 
4. Uzufructul dela o grădină estravi lană 70 cor. 
5. Pent ru lemne pe sama învăţătorului 40 cor . 
6. Eventuala întregire dela stat. 
7. Pent ru scripturisticâ 10 cor. 
8. Pent ru conferinţă, dacă part icipă 20 cor. 
9. Locuinţă în natură , cu 2 chilii, bucătăr ie , apoi 

supraedificate şi intravilan lângă ea. 
10. Dela înmormântăr i , unde e poftit, câte 80 fii.; 

iar cu liturgie câte 2 cor. 
Dările după pământ cad în sarcina învăţătorului . 
Văruitul, curăţitul şi încălzitul salei de învăţământ , 

le îngrijeşte comuna bisericească. 
Alesul e obligat a presta serviciile cantora le şi a 

instruâ pe şcolari cântări le bisericeşti, fără altă r e m u 
neraţ ie . 

Petiţiile concursuale , iustruate conform legilor în 
vigoare, cu documentele originale şi, dacă reflectanţii 
sunt în funcţie şi cu atestat dela respect ivul şef t rac
tual, au să se adreseze comitetului parohial din Pădu-
rani , pe calea oficiului protopopesc din Belinţ (Belencze, 
Temes-megye) ; iar reflectanţii sunt poftiţi ca în te rmi
nul concursual , să se prezenteze într 'o duminecă sau 
într 'o sărbă toare în s. biserică din Pădurani , spre a-şi 
a ră tă desteri tatea în cântare şi tipic. 

Comitetul parohial. 
In conţelegere cu m i n e : Gherasim Serb protopresbi ter . 

— • — 1—3 
In baza înccviinţării Ven. Consistbr eparhial din 

Oradea-mare cu Nrul 4088/1914 se publică concurs 
pent ru îndeplinirea parohiei de cl. III. Gurani cu termin 
de alegere pe dumineca din 3/16 ianuar ie 1916 pe 
lângă următorul beneficiu: 

1. Dela fiecare număr de casă câte 15 1. cucuruz 
sfărmat. 

2. Stolele îndat inate . 
3 . întregirea dela stat. 
4. De locuinţă se va îngriji alesul, ca re va p r o -

vedeâ şi catehizarea elevilor dela şcoala pr imară . 
Reflectanţii vor avea a observă întru toate d ispo

ziţiile regulamentare în vigoare. 
Comitetul parohial. 

In conţelegere c u ; Vasilie Nicorutia vicar ppesc. 
— • — 3—3 
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